



澳大利亚中医管理局新闻稿，第 29 期，2023 年 5 月

目录

[局长致辞](#)

[重要新闻](#)

[您的全年专业义务](#)

[中医局新闻](#)

[会晤专业协会](#)

[年度规划会议](#)

[全新网站主页](#)

[共同《行为准则》全新英文简易版现已发布](#)

[中医局委员介绍](#)

[西澳医师委员卢克·哈伯德（Luke Hubbard）](#)

[在校生和毕业生](#)

[从何入手？——熟悉《行为准则》](#)

[观看我们的欢迎视频！](#)

[注册新闻](#)

[最新劳动力数据发布](#)

[注册申请人适用的其他英语语言测试](#)

[最新动态](#)

[公众保护成为《全国法》的新改革重心](#)

[TGA 医师信息说明书：医疗设备中的患者信息材料](#)

[新支持团队帮助原住民及托雷斯海峡岛民医师进行注册](#)

如何预防医疗保健领域的失信行为？又应如何解决种族主义问题？

[《全国计划》新闻](#)

[联系方式](#)



局长致辞

中医局向中医应届毕业生表示热烈欢迎——你们是中医行业的重要一员，期待与你们携手共创行业未来！在本期新闻稿中，我们将重点介绍共同《行为准则》，并就如何熟悉这份重要文件进行指导。

2月，我们联合多家专业协会举办了一场联席会议，以增进利益相关方之间的联系。我们还在3月与监管委员会成员一同举办了年度规划会议。欢迎继续阅读，了解会议详情。

最后，我很高兴地宣布，新州社区委员斯蒂芬妮·坎贝尔（Stephanie Campbell）已再次获任中医局委员。欢迎阅读[2022年7月新闻稿](#)，详细了解斯蒂芬妮。

林奇恩教授（Danforn Lim）

澳大利亚中医管理局局长

重要新闻

您的全年专业义务

新一轮注册续期已于12月圆满结束。感谢所有及时续期的医师，尤其是提前续期的医师。虽然我们每年都会发布续期提醒，但务请注意，《全国医疗人员监管法》（Health Practitioner Regulation National Law）中规定了您全年必须履行的义务。

除每年注册续期外，全体注册医疗从业者还需遵守下列专业义务，包括：

- 如主要执业地点、名称或地址发生变化，应在30天内通知 Ahpra；
- 遵守中医局的[注册标准](#)、[准则及指南](#)；
- 保持执业连续性；
- 参与持续专业发展活动并留存记录。

部分义务对您尚不适用（希望如此），但以防万一，请您务必了解，包括：

- 进行[强制性举报](#)（在某些有限情况下是必需的）；
- 若您被指控犯有可判处12个月监禁或以上的罪行，或被判定犯有任何可被处以监禁的罪行，或正在接受任何此类调查，请在7天内书面通知 Ahpra。

申报时需使用特定表格，详见 Ahpra [常用表格页面](#)。

中医局新闻

会晤专业协会

2023年2月，中医局与专业协会联合举办了一场联席会议。我们认为，与专业协会定期交流信息是中医局沟通和行业参与战略的重要组成部分。我们期望此类会议能进一步增进我们与关键利益相关方的建设性关系，以帮助中医局积极、高效地实现监管成果。欲知详情，请参阅中医局[公报](#)。



年度规划会议

中医局于今年 3 月举办了年度规划会议。会上，委员会成员与我们一同回顾了迄今为止所做的工作，并计划了明年的监管重点。我们针对监管次序展开了重要讨论，为明年的工作计划和沟通计划提供了重要的信息支持。期望在未来 12 个月内完成多项项目。



全新网站主页

或许您已发现，全新设计的[中医局网站主页](#)已于 2 月上线。鲜明的色彩和插图使主页更具吸引力；每个页面顶部的下拉菜单也更方便访客找到自己所需的内容。所有网页、文档和表单的地址保持不变，因此您之前收藏的链接仍然有效。

我们重视并欢迎您就此次网站更新提出反馈意见。请通过[快速调查](#)，分享您的意见和建议。

共同《行为准则》全新英文简易版现已发布

[共同《行为准则》](#)全新英文简易版现已发布。这一版本更易于理解，有助于存在英语阅读和理解障碍的社区民众了解中医医师所应遵守的行为标准。

共同《行为准则》适用于中医医师，并[于去年进行更新，以改善患者安全](#)。该准则不仅是面向医疗从业人员的指导文件，同时也是一份面向公众的重要文件。准则阐述了注册中医医师在执业时所应遵守的行为标准，涵盖尊重、文化安全医护、隐私和保密以及沟通等方面的信息。

中医局网站已发布全新[英文简易版](#)及其他公共资源，敬请查阅。

除了面向公众的资源外，中医局网站还发布了[帮助医师了解和应用《行为准则》的资源](#)，包括常见问题和案例分析。

欲知详情，请参阅中医局[《行为准则》页面](#)。

中医局委员介绍



西澳医师委员卢克·哈伯德（Luke Hubbard）

卢克·哈伯德先生是一名西澳执业医师。卢克先生的原籍是维州 Warrnambool 附近的 Dhauwurd Wurrung 或 Gunditjmara 原住民国度，而近 11 年以来一直居住在西澳珀斯的 Whajjak Noongar 原住民国度。

[卢克先生，请介绍一下您的经历和背景？](#)

我是一名经验非常丰富的中医医师，也是一名资深临床护士。我曾为西澳和维州的很多组织与健康倡议行动召开讲座，也发表过很多演讲。我的经验集中于常规治疗无效后的疾病疼痛管理。过去 20 年来，我经营着自己的诊所，汇聚针灸师、中药师、物理治疗师、脊椎指压治疗师和心理医师，共同治疗神经和肌肉骨骼系统疾病。我在维州和西澳开设了分所，至今仍由我在管理。

从事跨学科工作和经营诊所，让我从根本上意识到，有必要在帮助患者实现最佳治疗成果的同时节省资源。我在奋进学院（Endeavour College）担任生物医学讲师，讲授系统病理学、药理学/毒理学、西医诊断、实验室诊断、临床检查、解剖学和

生理学知识，并担任中医临床协调员。

[中医局岗位有哪些吸引您的地方？](#)

之所以进入中医局，是因为我相信通过有效监管、坚守教育标准和宣传受监管从业者的优势，能够维持专业标准和公众信心。具体而言，我坚信通过与中医局的合作，我们可以宣传中医的安全性，协助中医行业在澳大利亚当代医疗保健领域占据一席之地。

[您有什么愿景？](#)

我的愿景是帮助民众达成自身的医疗保健目标，获得良好的身体机能与健康状况。

在校生和毕业生

从何入手？——熟悉《行为准则》

欢迎全体中医应届毕业生！

在进入行业之初，需要了解很多信息。您可能还在苦恼应该从何开始。

为此，我们想要重点介绍并鼓励您熟悉本行业的共同《行为准则》。共同《行为准则》是一份重要文件，为医师的行为操守提供了指导标准。该准则确定了医师所应遵守的行为标准，通过倡导良好的患者护理和服务来保护公众安全。

欢迎下载[《行为准则》](#)并阅读[医师帮助资源](#)（包括常见问题）。

观看我们的欢迎视频！

欢迎观看由中医局委员录制的介绍视频——该视频在欢迎您进入中医行业的同时，也介绍了初入行业时所需了解的信息。该视频已发布于中医局[网站主页](#)。

注册新闻

最新劳动力数据发布

中医局已发布截至 2023 年 3 月 31 日的季度注册报告。截至该日期，共有 4788 名注册医师，其中：4425 名属普通注册，11 名为普通和非执业注册，331 名为非执业注册，另有 1 名为有限注册。

欲知详情，如按主要执业场所、年龄和性别划分的注册数据，请参阅中医局[统计页面](#)。

注册申请人适用的其他英语语言测试

中医局已同意接受其他英语语言测试，为注册申请人带来更大灵活性。这些测试包括：

- 医疗卫生职业英语考试（OET）机考（CBT）；
- 雅思（IELTS）单科重考（OSR）。

如需了解详情，请直接访问测试机构网站。如需了解测试机构信息，请浏览[Ahpra 网站](#)。

中医局[英语语言技能注册标准](#)列明的其他所有要求依旧适用。

最新动态

公众保护成为《全国法》的新改革重心

公众保护是《全国医疗人员监管法》新一轮改革的重点。

修订后的《全国法》于 5 月 15 日在除西澳以外的其他州和领地生效实施。

更好地保护公众免受严重风险

《全国法》修订案中的一项重大变化赋予 Ahpra 及各医疗行业国家管理局一项新权力，可发布公开声明，提醒公众注意个体从业者可能造成的严重风险，包括注册医疗从业人员或未取得注册但却提供医疗服务的人员。发布公开声明意味着我们可以在继续调查的同时，尽早提醒公众注意相关风险。但使用这项权力必须满足极高门槛，因此我们预计将会很少使用，只在出于更好地保护公众的特殊情况下才会使用。

欲知详情，请参阅[公开提醒声明常见问题](#)。

提升《全国计划》的效力与效率

《全国法》修订案中的其他变化则有助于提升《全国计划》的效力与效率，协助创建更公平的制度。这些变化包括：

- 更新投诉流程，在评估初期阶段强制要求医师提供相关信息。这意味着我们可以更高效地处理投诉，改善举报者和被举报医师的体验；
- 为各医疗行业国家管理局提供更合适的方案，应对注册失效后继续执业的医师；以及
- 提升各医疗行业国家管理局与注册医师前雇主等相关方进行信息共享的能力，以在必要时提醒他们注意可能对公众造成的危害。

更多信息

鉴于新州对一些问题的管理方式存在差异，因此不适用部分变化。例如，新州卫生保健投诉委员会已拥有发布公开声明及在评估初期阶段要求提供相关信息的权力。详细了解[新州监管机构](#)。

去年 10 月生效的[《2022 年全国医疗人员监管法及其他立法修订法》](#) 罗列了广泛的改革修订项，以上变化是其中的最新修订项。

欲知详情，请参阅[新闻栏目](#)或浏览 Ahpra 的[《全国法》修订案](#)网页。

TGA 医师信息说明书：医疗设备中的患者信息材料

治疗用品管理局（TGA）面向医疗人员发布了一份有关医疗设备患者信息材料的信息说明书。这份信息说明书概述了：

- 不同类型的患者信息材料（患者信息页和患者植入卡）；
- 必须提供患者信息的情况；
- 如何遵守有关患者信息的强制要求；以及
- 有关患者信息的最佳实践要求。

您可前往[TGA 网站](#)查阅信息说明书。

新支持团队帮助原住民及托雷斯海峡岛民医师办理注册

Ahpra 近期成立了新的原住民及托雷斯海峡岛民交流和支持团队，帮助原住民及托雷斯海峡岛民申请人、注册医师及利益相关方办理注册程序。

该支持团队是[Ahpra 承诺](#)向申请人、注册医师及利益相关方提供文化安全服务的途径之一。

团队面向哪些人群？

该支持团队着重帮助在申请表上表明原住民或托雷斯海峡岛民身份的新近申请人和应届毕业生。适用于《全国计划》全部 16 个注册职业的申请人。

该团队提供丰富多样的一对一服务，从提供注册流程指导，到定期电话联系、更新，并针对各医疗行业国家管理局可能需要研究的申请披露事项（如残障情况或以往犯罪记录）提出建议。

团队如何提供帮助？

该支持团队致力确保所有职业的原住民及托雷斯海峡岛民医师及时注册或续期，以便其能专注于为安全的医疗保健事业及所在社区做出自己的贡献。敬请关注团队定期电邮，或发送电邮至mobengagementsupport@ahpra.gov.au 寻求帮助。

团队成员也会出席社区活动和医疗人员会议。

若您是学生，请联系所在高校的原住民学生支持中心了解相关信息。

如何预防医疗保健领域的失信行为？又应如何解决种族主义问题？

国际客座教授罗莎琳德·塞尔（Rosalind Searle）揭示了不重视信任关系对患者的影响

建立信任关系及在医师违背其核心责任时迅速有效地应对，都是安全医疗保健的基础。在 Ahpra 的“保重”播客中，我们探讨了[在医疗保健领域建立信任关系](#)、如何维持信任关系以及出现问题时如何为患者提供更有力的支持等话题。

罗莎琳德·塞尔是格拉斯哥大学亚当·斯密商学院的人力资源管理和组织心理学教授。她是欧洲工作和组织心理学协会（EAWOP）影响力孵化部（Impact Incubator）的首任主任。

塞尔教授以澳大利亚为例，指导信任关系强化过程与支持机制，从而增进医疗保健领域的信任关系。

原住民领袖卡门·帕特（Carmen Parter）副教授讲述医疗保健领域的种族主义问题

近期，帕特副教授也在播客“[种族主义令人反感](#)”中探讨了种族主义对医疗保健领域的影响。她指出，自己在从事护理工作期间，医院病房中几乎看不到原住民和（或）托雷斯海峡岛民医护人员，也很少安排时间去关心原住民的健康需求。

她谈到了当前正在开展的文化安全工作，以及我们在医疗保健系统中贯彻落实这些政策所面临的挑战。

帕特副教授也亲眼看到系统里存在有意和无意的种族主义问题，对此她表示会协助做出改变。

“种族主义令人反感。任何形式的歧视均会影响原住民及托雷斯海峡岛民的健康与福祉。”她说。

“我们亲眼看到、也亲身感受过歧视。现在，我们已有确切证据证明这种情况的存在，所以是时候让医疗政策制定者和服务机构采取切实行动，着手解决工作场所存在的歧视或偏见行为。”

在从事原住民医疗卫生工作及担任 Ahpra 委员期间，帕特副教授积极推广医疗领域的文化安全政策，并呼吁大家与其一同解决种族主义问题。

更多播客节目可供观看

在“保重”[系列播客](#)中，我们与健康专家及其他社区成员探讨了当前有关患者安全和医疗保健的各类问题。欢迎使用播客播放器（如 [Apple Podcasts](#) 或 [Spotify](#)）搜索“保重”，以便收听和订阅系列节目，也可在 [Ahpra 网站](#) 收听。

《全国计划》新闻

欢迎点击下方，阅读《全国计划》新闻稿。您可以通过新闻稿网页进行相关订阅。



联系方式

- 欢迎浏览[中医管理局网站](#)，查阅行业新闻、《全国计划》信息及注册标准，以及各类准则、指南、政策和信息说明书。
- 提交[在线咨询表](#)。
- 注册查询电话：1300 419 495（澳大利亚境内）或+61 3 9125 3010（海外）。
- 邮寄地址：Adjunct Professor Danforn Lim, Chinese Medicine Board of Australia, GPO Box 9958, Melbourne VIC 3000。